KARABUK UNV. MUH.FAK, MEKATRONIK BOL, MAKINE DINAMIGi FINAL SINAVI
1 sayfa 6nli arkali formdil ve not alma kagidi kullanabilirsiniz. Sinavda sira numarasi vardir. Birinizdeki hata bir
UK baskasinda ¢ikarsa ikisi de kopya islemi gortir. Kagitlarinizi saklayin. Soru kagidindan baska Maksimum 2 kagit
]Um kullanabilirsiniz. Kagitlari verimli kullanin. SORULARDA SiZCE EKSIK BIR YER VAR ISE KENDINiIZ KARAR ALIP
TAMAMLAYIN. Siire net 90.dk dir. Basarilar. I.Cayiroglu, 05.06.2024

1. (60 Puan) Asagida verilen vargel mekanizmasindaki Pistonun hizini ve ivmesini bulunuz.

a=? Vargel Mekanizmasi

Y=

2. (20 p)Sekildeki kolu ¢cevirmeye ¢alisan B noktasindaki C
pimin ivmesi ag=10 m/s? olarak verilmis. Cismin agisal ' LT
ivmesi a=25 rd/s? ve Kiitle atalet momenti I,=0,7 kgm? [,=0,7 kgm? \
olarak verilmis. Buna gore cismin atalet dairesinin 3
yarigapi (e=?) ne olur? Uzerindeki kuvvetleri ve daireyi %2,=10 m/s2
cizimle yaklasik gosterin (Cismin kutlesi 3,5 kg). :

3. (20 p) Ayni makinada bulunan volan bir krank vasitasiyla dondurtulmektedir. Volan tUzerindeki m, kitlesi
ile krank Gzerindeki m; baglantisi dengesiz kitle olusturmaktadir. Volan ve kranki dengelemek igin mil
Uzerinde iki tane bos yer vardir. Bunlar L ve R duzlemleri ile gosterilmistir. Bu diizlemlere baglanacak
kutlelerin buyUklugunu ve acisini bulunuz (m=?, ,.=?, mg=?, 0g=?), (Verilenler: m1=0.8 kg, r1=225 mm,
0:=180° m,=1.2 kg, r,=145 mm, 6,=300°, r,.=150 mm, rg=150mm)
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